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Информација о резултатима анкете о инфлаторним очекивањима из јуна 2022. године 

Управљање и стабилизација инфлаторних очекивања битно утиче на цјеновну стабилност и 

одраз је повјерења у мјере монетарне политике, кредибилност и ефикасност монетарне 

власти. С тим у вези, ЦББиХ, као важан сегмент комуникационе стратегије, од марта 2019. 

године редовно, полугодишње проводи Анкету о инфлаторним очекивањима, са циљем 

анализе и континуираног праћења инфлаторних очекивања економских субјеката. Учесници 

анкете су представници финансијског сектора, комерцијалне банке и осигуравајућа 

друштва. Актуелно убрзање инфлације те интерес домаћих и страних институција додатно 

скреће пажњу на резултате наведеног истраживања те се од 2022. године анкета спроводи 

на кварталној основи.  

Резултати анкете спроведене у јуну 2022. године указују на уочљив пораст краткорочних 

инфлаторних очекивања за текућу годину. Очекивана инфлација за текућу годину износи 

10,8% и порасла је у односу на ниво од 7,1%, који је забиљежен у анкети спроведеној у марту 

текуће године. Убрзани раст инфлаторних очекивања за 2022. годину, у односу на прогнозе 

из претходне године, када су очекивања била на нивоу око 2% говори да су финансијске 

институције прилично изненађене са оволиким инфлаторним притисцима, а што је у доброј 

мјери у директној вези са наглим поремећајима у вези са ратом у Украјини, а који нису били 

у цјелини перципирани приликом прошлих рунди анкетирања. Притисци везани за раст 

цијена енергената, хране и других роба, услуге транспорта, прекиде у глобалним ланцима 

снабдијевања и неизвјесна политичка дешавања не јењавају, а усљед синхронизације 

пословних циклуса на глобалном нивоу екстерни шокови доминирају. С тим у вези 

резултати анкете даље упућују да се не очекује скоро окончање повишене инфлације, јер  и 

очекивана стопа инфлације за 2023. годину убрзано расте и износи 8,6%, у односу на ниво 

од 4,8%,  забиљежен у марту текуће године. Наведени податак потврђује негативне ризике 

и изазове везане за пројекцију даљих инфлаторних кретања те ефекат који могу имати на 

кретања појединих компоненти агрегатне тражње, у првом реду потрошње.  

 

 
                                Извор: Анкета о инфлационим очекивањима, јуни 2022. 
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Инфлациона очекивања зa 2022. 

(резултати пo круговима aнкетирања)


